
Přehled realizovaných akcí v Baltistánu 2005-2024

 

2005

Pákistán postihlo zemětřesení s epicentrem nedaleko Nanga Parbatu, které zabilo

několik desítek tisíc lidí a zničilo velkou část infrastruktury v celé horské oblasti.

Stavba vodovodu ve vesnici Chongo.

Stavba vodovodu na vysokohorských pastvinách nad vesnicí Askole.

Neziskovou organizací HfH zahájena sbírka na nemocnici v pákistánském

Baltistánu.

2006

Odvoz skládací nemocnice a zdravotního vybavení z Amsterodamu do Karáčí-

Islamabádu a dalších 1000 km do Skardu.

Provizorní stavba nemocnice ve Skardu a její zazimování.

V rámci akce Kids to Kids rozdávání balíčků dětem v Askole a zpracování

filmového dokumentu.

2007

Transport nemocnice do Arandu a její stavba.

Pojmenování nemocnice „Czech hospital“ a její darování místním horalům

s vědomím, že nebudou schopni ji sami provozovat.

Provizorní zajištění pákistánského zdravotníka na jeden rok.

2008

Zjištění, že v zimě 2007-2008 poprvé nezemřelo žádné dítě na zápal plic

(díky zde zanechaným antibiotikům).

Plošné odčervení všech obyvatel Arandu.

Nákup roční zásoby léků od pákistánských distributorů ve Skardu.

Založena neziskovka Czech hospital, o.s. za účelem zajištění trvalého

provozu České nemocnice.

Zajištění provizorního pákistánského zdravotníka pro rok 2008-2009.

2009

Dobudování sedlové střechy nemocnice.

Nákup léků na další rok 2009-2010.

Zaveden digitální registr pacientů a výdaje léků a zajištění návštěv ženské

sestry LHV (Lady health visitor) ze Skardu, včetně osvěty o „family

planningu“.

Vybudování odkalovacího jezírka, sedimentační nádrže a vodovodu pro

obyvatele Arandu z pramene ve svahu nad Arandu včetně přípojky pitné

vody do Czech hospital.

Vykopání  septiku pro Czech hospita.
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Zakoupení prvního terénního auta Toytota 84 pro rescue Czech hospita.

Započata stavba vodovodu pro sousední vesničku Ghon.

Zakoupení pozemku pro Staff house pro Czech hospital.

Nátěry podlah a nákup polic na léky.

Zakoupení materiálu na vodovod pro pastviny nad Arandu.

Dohoda s Marafie foundation (Kuvajtská nadace působící v Pákistánu)

o příspěvku na operaci postiženého chlapce z Arandu.

Montáž nádrže na sluneční ohřev vody na střeše místní mešity.

2010

Dovoz fotovoltaických panelů z ČR a montáž elektrárny na střeše

Czechhospital doplněná malou rozvodní deskou a instalací baterií pro

ukládání přebytečné el. energie

Do Czech hospital trvale nastupuje zdravotník Najaf Ali, rodák z Arandu

Do provozu uvedeno osvětlení a dovezené přístroje (lednička,

odsavač hlenu, EKG, kyslíková jednotka, měřič cukru a další), Najaf se je

naučil ovládat.

Najafovi darovaný notebook, aby mohl po nastudování návodu obsluhovat i

ambulantní EKG

Nákup druhého terénního vozidla Toyota 84 pro Rescue Czech

hospital, provozovat jej bude Hussain z Askoli, kterému jsme zaplatili výcvik

na řidičák 

Zajištění zaškolení dalšího řidiče Jusupa z Arandu

V notebooku pro Najafa vytvořen program pro digitální správu

Czech hospital. 

2011

Opraveno 20 km nejhoršího úseky cesty mezi vesnicemi Doko a Arandu

včetně odstřelení obrovského převisu.

Oprava 3 mostů v okolí Arandu.

Oprava džoly (primitivní lanovka nahrazující most) přes řeku Basho.

Zakoupení traktoru, mlátičky a dalšího příslušenství od firmy Fergusson

licencované v Lahore.

Doprava traktoru do Arandu po opravené cestě a uvedení do provozu.

Nákup další roční zásoby léků.

Dokončení vodovodu pro vesnici Ghon.

Zakoupení tiskárny pro počítač.

Rozdání stovek vlněných ponožek dětem jako prevence proti

zimnímu zápalu plic.

2012

Nákup další roční zásoby léků.

Stáž očního chirurga Dr. Niaze ze Skardu ve FN Brno za účelem
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zavedení transplantace očních rohovek v Baltisánu.

Dovoz a instalace oční mikrochirurgické jednotky - daru od FN Brno do

státní nemocnice ve Skardu.

Rozšíření stávající jednotřídky v Arandu o další třídu a celková rekonstrukce

školy.

Stavba 3 dalších vodovodů na pastvinách: Senchecha, Remendo a

Bargandžo.

Oprava závlahy včetně koupě ocelových trubek z nedalekého ledovce

pod Barganžo v délce 300 m, která byla stržena sesuvem půdy.

Zahájení stavby Staff house v Arandu.

Opětovné rozdávání vlněných ponožek.

2013

Zakoupen pozemek ve Skardu za účelem stavby internátu „Czech hostel“,

který v budoucnu zajistí ubytování studentům z Arandu, a tím základní

podmínku přístupu ke vzdělání.

Zakoupena další roční zásoba léků.

V ČR zakoupen repasovaný sonograf Aloka a dopraven do Islámabádu a

posléze do Czech hospital s pomocí konzula p.Reifa z České ambasády

v Islamabádu.

Zaškolení Najafa pro práci se sonografem u Dr. Mubashira ve Skardu.

Výroba dokumentárního filmu Khuda-e-Faring o České nemocnici.

2014

Zahájení stavby Czech hostelu ve Skardu, vedením stavby pověřen náš

kamarád Hussain z Askoli.

Nákup stavebního materiálu na Czech hostel.

Zakoupena roční zásoba léků 2014-2015.

2015

Zajištění roční zásoby léků 2015-2016.

Stavba základů Czech hostelu odolných proti zemětřesení.

Řešení majetkoprávních problémů s vlastnictvím pozemku ve Skardu.

Dokončení stavby Staff house v Arandu.

2016

Zajištění roční zásoby léků 2016-2017.

Založení pákistánské neziskové organizace HEDS Arandu, která bude

v budoucnu sloužit jako partner pro uzavírání smluvních vztahů mezi

Czech hospital, z.s. a komunitou Arandu.

Pokračování stavby Czech hostel ve Skardu.
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2017

Oprava budovy Czech hospital po posunutí lavinou s následným narušením

stability budovy v únoru 2017, kdy Czech hospital kromě jiného zachránila

život 136 dětí nakažených meningitidou.

Zakoupení zásoby léků na rok 2017-2018.

Svízelné pokračování stavby Czech hostelu ve Skardu, zápas s množstvím

byrokratických a jiných problémů.

Zakoupení oken, rámů, dveří, dlažby, instalačního materiálu pro Czech

hostel, tanku na odpadní vodu a tanku na pitnou vodu, čerpadla užitkové

vody z nedaleké říčky, atd.

Vznik myšlenky vybudování Czech campu v Arandu, jako základu

pro samoudržitelnost provozu Czech hospital, díky kterému by v budoucnu

obyvatelé Arandu mohli poskytovat turistické služby a aspoň částečně

financovat provoz nemocnice. 

2018

Zásoba léků na rok 2018-2019.

Nákup koberců, matrací, kuchyňského nábytku a dalších věcí pro dokončení

Czech hostelu a jeho uvedení do provozu.

Slavnostní odevzdání Czech hostelu komunitě Arandu podepsáním smlouvy

o provozu a financování (za přítomnosti VIP osob ve Skardu). 

Dovezení nového sonografického přístroje, zakoupeného v Itálii za 2.500

Eur, který nahradí stávající zastaralou Aloku.

Finanční a organizační zajištění speciálního kurzu pro Najafa

v Národním sonografickém centru v Islamabádu v délce trvání 3 měsíců.

Vyplacení mzdy 6.000 US dolarů Husajnovi, který vedl stavbu Czech hostelu

od roku 2014 do 2018.

2019

Nákup roční zásoby léků 2019-2020.

Stavba zdi kolem Czech campu v Arandu.

Řešení problémů týkajících se vlastnictví pozemku pod Czech hostelem.

Repasování záchranného džípu pro Arandu.

Nákup baterií pro fotovoltaiku.

Rozdávání vlněných ponožek jako v minulých letech.

2020

Nastupuje Covid 19, do Pákistánu není možné cestovat, ale nákup léků na

období 2019-2020 jsme přesto zajištili.

Pokračuje stavba Czech campu vybudováním základní hygienické

infrastruktury.

Stavba WC a sprchy pro Czech camp.
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Vybudovaný nový vodovod pro Czech Camp v délce 5 km.

Do Czech hostelu se stěhuje nezvaný obyvatel Hassan s rodinou.

2021

Navzdory pokračujícímu Covidu 19 zakoupena nová roční zásoba léků.

Další (v pořadí 3.) vodovod pro Czech camp.

Zakoupen stavební materiál a vybudovány základy malého hotelu na území

Czech campu.

Provedena sbírka horolezeckého a kempového materiálu v ČR pro potřeby

Czech campu.

Zajištěna doprava a celní formality kontejneru s horolezeckým materiálem

pro Arandu.

2022

Další roční zásoba léků 2022-2023.

Dokončení přízemní části hotýlku v Czech campu se 3 noclehárnami,

kuchyní, společenskou místností včetně WC a sprch.

Vybudování 4 lezeckých tras v nedaleké okrajové skále včetně zajištění

expanznivními skobami a slaňovacími štandy pro tréning horolezecké

techniky pro obyvatele Arandu, dostává název „Czech rock climbing school“

Vybudování fontány jako zdroje vody z vodovodu.

Vybudování jezírka pro chov pstruhů v Czech campu, coby zpestření

jídelních služeb návštěvníkům Czech campu.

2023

Další zásoba léků na období 2023-2024.

Zakoupený přístroj na analýzu krve pro Czech hospital.

Znovuuvedení Czech hostelu ve Skardu do provozu po 2 leté nepřítomnosti

studentů.

2024

Opětovná zásoba léků na období 2024-2025.

Oprava Czech hostelu po jeho okupování nevítanou rodinou Hassana Jana,

kterého se konečně podařilo vystěhovat.

Uvedení Czech hostelu do pořádku, tj. vyčištění podlahové krytiny,

nefunkčních WC a sprch a zničených instalací, vymalování celé budovy,

zakoupení nového čerpadla pro užitkovovu vodu, opravy poničené kuchyně,

zakoupení nového vysavače a fotovoltaiky na střechu hostelu, oprava

nádrže na odpadní vodu, zasklení 15 rozbitých oken atd.

Radostný výsledek, že internát teď konečně slouží cca 25 studentům

z Arandu, kteří ve Skardu studují na středních školách a někteří i na

vysokoškolské přípravce tzv. College
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Zakoupení a instalace vysílače WiFi pro Czech hospital, takže od října 2024

je v Arandu, byť v omezené míře, ale přece, zajištěný přístup k internetu.

Dina Štěrbová
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